

جلسہ خدام الاحمدیہ کراچی کا
المصباح
 فی ہجرتیہ ۲ ہفتہ
 ایدیتیز: عبد القادر بنی۔ اے
 جلد ۲۰، ماہ احسان، شمارہ ۳۲، ۲۰ جون ۱۹۵۲ء نمبر ۱

مشرقی جرمنی کے تین اور شہروں میں مارشل لا نافذ کر دیا گیا

پلاٹ ۱۹ جون۔ آج مغربی جرمنی کے ایران زبیر نے ایک تحریک منظور کر لی۔ جس کی رو سے مغربی جرمنی کی سرحدیں پولیس کی تعداد دس ہزار سے بڑھ کر پندرہ ہزار کر دی جائیں گی اور مشرقی جرمنی کے ریڈیو سے اعلان کیا ہے کہ دو روزہ عمل پرتال کے بعد اب مزدور کام پر آکر آنے لگے ہیں اور ریل گاڑیوں کی کچھ کچھ آمدورفت شروع ہو گئی ہے مشرقی جرمنی سے آدھ غیر مہذبہ خیرول سے یہ جانتا ہے کہ مشرقی جرمنی کے تین اور شہروں میں بھی مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے مشرقی جرمنی کے نائب وزیر اعظم جویدہ کے خانات میں مغربی بولن میں آئے

سلسلہ احمدیہ کی خبریں
 ۱۹ جون۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی طبیعت خراب ہے۔ الحمد للہ

پاکستان کی برآمد میں زیادتی

کراچی ۱۹ جون معلوم ہوا ہے کہ اس سال مارچ کے مہینے میں پاکستان کی ایک لاکھ ستر ہزار سے زیادہ گاٹھیں برآمد کی گئیں پچھلے سال مارچ کے مہینے میں پاکستان کی مہنتی گاٹھیں برآمد کی گئی تھیں۔ اس سال اسی مہینے میں ان سے اتالی ہزار گاٹھیں زیادہ برآمد کی گئیں۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ پچھلے سال ۸۰ کروڑ ۸۰ لاکھ روپے کی مہنتی گاٹھوں کا سامان برآمد کیا گیا۔ ان میں سے اسی فیصدی مہنتی گاٹھیں تھیں۔

اردن اور یوگوسلاویہ میں سفارتی تعلقات

بغداد ۱۹ جون۔ اردن اور یوگوسلاویہ کے درمیان پہلے مرتبہ سفارتی تعلقات قائم ہو گئے ہیں۔

بھولا پیدائش ہوئی تو معصومیت یہ تمام رقم وصول کرنی چاہئے

بھولا پیدائش ہوئی تو معصومیت یہ تمام رقم وصول کرنی چاہئے۔ بھولا پیدائش ہوئی تو معصومیت یہ تمام رقم وصول کرنی چاہئے۔ بھولا پیدائش ہوئی تو معصومیت یہ تمام رقم وصول کرنی چاہئے۔ بھولا پیدائش ہوئی تو معصومیت یہ تمام رقم وصول کرنی چاہئے۔

شمالی کوریا کے قیدیوں کی فراہمی میں کوریا میں مقیم امریکی حکام کا ہاتھ ہے

پیکنگ ریڈیو کا الزام

پیکنگ ۱۹ جون۔ پیکنگ ریڈیو نے جنوبی کوریا میں امریکی حکام پر الزام لگایا ہے کہ انہوں نے شمالی کوریا کے غیر کمیونسٹ جنگی قیدیوں کے بھانگے میں چشم پوشی سے کام لیا ہے۔ ریڈیو نے کہا ہے کہ جنوبی کوریا کے حکام ان قیدیوں کو رہا کرنے کی جو قیادری کر رہے تھے۔ امریکی حکام اس سے بھڑکے واقف تھے۔ اس کا ثبوت اس امر سے ملتا ہے کہ قیدیوں کے فرار ہونے کے بعد ان کے کپڑوں پر امریکی سپاہیوں کا پتہ لگا رہا۔ ان قیدیوں کو دوبارہ پکڑنے کے بارے میں امریکی آئیڈہ جس صورت حال کا مقابلہ کر رہے گا۔ اسی سے اس کے فلوہس کی آزمائش ہوگی۔ ریڈیو نے الزام لگایا ہے کہ جنوبی کوریا کے حکام نے ان قیدیوں کو مجبوری کی کہ وہ جنوبی کوریا کی فوج میں شامل ہو جائیں۔

کوریا کو پیش کی ہیں وہ ناقابل قبول ہیں۔ جنوبی کوریا کے وزیر اعظم صدائے آزادی نے بات چیت کرنے کے لیے آمادگی ظاہر کی ہے۔ اب صدر سنگھ نے انہیں فوری مہلت دے کر مشورہ کرنے کو کہا ہے۔

کراچی میں سڑک کلکٹرز کی نفر

کراچی ۱۹ جون۔ سڑک کلکٹرز کی نفر میں سڑک کلکٹرز کی ایک کانفرنس ہوئی جس میں اس امر پر بحث کیا گیا کہ محکمہ مال کے نظم و نسق کی اصلاح کے لئے کیا طریقے اختیار کئے جائیں اور جن زمینداروں پر مالگزار کی رقمیں جمع ہونے چاہئیں۔ ان کی وصولی کس طرح کی جائے۔ صدر زمینداروں نے زمینداروں کے مسائل کی صورت کی اور کانفرنس میں سڑک کلکٹرز نے اپنے بڑے زمینداروں سے جن میں سابق وزیر اعظم اور کوہر صاحب بھی شامل تھے شرکت کی درخواست کی تھی تاکہ کانفرنس میں بھی شرکت کی جائے۔ زمینداروں نے کانفرنس میں شرکت سے انکار کیا اور زمینداروں کی دعوے کی تردید کی۔ زمینداروں نے کانفرنس میں شرکت سے انکار کیا اور زمینداروں کی دعوے کی تردید کی۔ زمینداروں نے کانفرنس میں شرکت سے انکار کیا اور زمینداروں کی دعوے کی تردید کی۔

ان کے کپڑوں پر امریکی سپاہیوں کا پتہ لگا رہا۔ ان قیدیوں کو دوبارہ پکڑنے کے بارے میں امریکی آئیڈہ جس صورت حال کا مقابلہ کر رہے گا۔ اسی سے اس کے فلوہس کی آزمائش ہوگی۔ ریڈیو نے الزام لگایا ہے کہ جنوبی کوریا کے حکام نے ان قیدیوں کو مجبوری کی کہ وہ جنوبی کوریا کی فوج میں شامل ہو جائیں۔ ان کے کپڑوں پر امریکی سپاہیوں کا پتہ لگا رہا۔ ان قیدیوں کو دوبارہ پکڑنے کے بارے میں امریکی آئیڈہ جس صورت حال کا مقابلہ کر رہے گا۔ اسی سے اس کے فلوہس کی آزمائش ہوگی۔ ریڈیو نے الزام لگایا ہے کہ جنوبی کوریا کے حکام نے ان قیدیوں کو مجبوری کی کہ وہ جنوبی کوریا کی فوج میں شامل ہو جائیں۔

ادھر کل رات ۲ ہزار اور قیدیوں کو کوریا کے تین کیمپوں سے فرار ہو گئے۔ ان قیدیوں کو مارا فرار ہونے والے قیدیوں کی کل تعداد ۲۴ ہزار میں جاتی ہے۔ سیکول کے تریب بھگتے ہوئے قیدیوں پر گولی چلائی گئی جس سے ۳۰ آدمی ہلاک اور ۲۰ قیدی زخمی ہو گئے۔ ان کے لئے قیدیوں میں سے تیرہ گولی سے مرے اور سترہ کچل کر ہلاک ہوئے۔ روس کی خبریں اس کی تصدیق کرتے ہیں کہ جنوبی کوریا کی اس کارروائی کو استعمال کر کے حرکت قرار دیا ہے۔ اقوام متحدہ کے سرکاری جنرل نے کہا ہے کہ جنوبی کوریا کے صدر سنگھ نے جو رقم اٹھالی ہے۔ وہ بیکار ہے اور اقوام متحدہ کے رویے کے قطعاً خلاف ہے۔ امریکہ کے وزیر خارجہ جان فاسٹ نے کہا ہے کہ سنگھ نے اس کی کارروائی اقوام متحدہ کی ممان کے اختیارات کی خلاف ورزی ہے۔ حالانکہ جنوبی کوریا نے اقوام متحدہ کی ممان سے تعاون کا یقین دلایا تھا۔ کوریا پر اقوام متحدہ کی ممان کے خلاف فرار ہونے والے قیدیوں پر زور دیا ہے۔ کہ وہ اپنے کیمپوں میں رہیں اور باہر نہیں نکلنے دیئے۔ کہ اگر وہ باہر نکلے تو ان کے خلاف کوئی کارروائی

روزنامہ المصلح کراچی

پورہ ۲۰ جون ۱۹۵۴ء

اشتراکیت کی دو تھام کا صحیح طریق

ڈاکٹر گلشن مالک مقدمہ امریکہ میں ایک اسلامی مرکز قائم کی گئی ہے۔ جس کے ڈائریکٹر محمود حبیب اللہ ہیں۔ اس اسلامی مرکز میں پچھلے دنوں خطبات کا ایک سلسلہ جاری ہوا ہے۔ جو امریکی اور مشرق وسطیٰ کے علماء اور سقرائے دیہے ہیں۔ اور جن کا موضوع "اسلام اور عیسائیت میں کس قدر شبہت ہے" تھا۔ یہ سلسلہ خطبات گزشتہ ماہ جنوری سے جاری ہوا تھا۔

ڈاکٹر گلشن سے آمدہ ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ اسلامی مرکز کے ڈائریکٹر ڈاکٹر محمود حبیب اللہ نے اس سلسلہ خطبات کے اختتام پر فرمایا ہے کہ مسلمانوں اور عیسائیوں کو قریب تر لانے کے لئے اسلامی مرکز جو کوشش کر رہا ہے امریکی عوام نے اس میں مرکز کی بڑی امداد کی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ امریکہ جو بظاہر ایک عیسائی ملک ہے۔ اور جو عیسائیت کا علمبردار ہے اشتراکیت کے تحت حملہ ہے اور چاہتا ہے کہ جس طرح ہوسکے امریکہ اور باقی دنیا کو اشتراکیت کی پورٹ سے محفوظ کر لے جو تک موجودہ صورت میں اشتراکیت کی بنیاد خالص مادی نظریہ اور روحانیت کے انکار پر رکھی گئی ہے۔ اور مذہب کے مقابلہ میں لادینیت کو ذبح دینا بھی اشتراکیت کے طریق کار میں اولیت کا درجہ رکھتا ہے۔ اس لئے امریکہ اس کا مقابلہ کرنے کے لئے چاہتا ہے کہ دنیا کی تمام مذہبی اقوام کو اشتراکیت کے مقابلہ میں ابھارا جائے۔ اور چونکہ پرانی دنیا مشرقی یورپ، ایشیا اور افریقہ کے ایک متحدہ حصہ پر اسلام پسند اقوام آباد ہیں اور خود امریکہ اور مغربی یورپ کے عوام میں عیسائی مذہب پھیلا ہوا ہے۔ اس لئے امریکہ چاہتا ہے کہ عیسائیوں اور مسلمانوں میں اس حد تک مذہبی اتحاد پیدا کیا جائے کہ دونوں مذاہب کے لوگ اشتراکیت کے مقابلہ میں ایک ٹھوس دیوار بن کر کھڑے ہو جائیں۔

یہ صورت امریکہ اور اس کے ساتھیوں کا خیال ہی نہیں ہے بلکہ جہاں تک اشتراکیت کی لحدانہ تحریک کے پھیلاؤ کا خطہ ہے۔ خود اسلامی ممالک کے مجھد اور لوگ ہی چاہتے ہیں کہ دونوں مذاہب کے لوگ ملکر اشتراکی روس کی لحدانہ نظریاتی پورٹ کا مقابلہ کریں اور اس کو دنیا میں بڑے پکڑنے میں۔

ہماری رائے ہے کہ مسلمانوں اور عیسائیوں میں اس حد تک اتحاد کہ دونوں بیخلافیت میں ملکر اشتراکی لحدانہ پورٹ کا مقابلہ کریں۔ غیر مفید نہیں۔ جہاں تک اشتراکیت ایک نظریاتی تحریک ہے۔ جو ہم اس لئے کہ وہ براہ راست انسانوں کی مادی زندگی اور مٹا ہر می خواہ اس پر اثر انداز ہوتی ہے۔ موجودہ مغربی مادی تمدن کے ذمہ میں کافی اثر رکھتی ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا میں موجودہ مغربی مادی تمدن کے پھیلاؤ نے دنیا کے عوام کو کافی حد تک روحانیت کا محسوس کیا ہے۔ اگرچہ اتحاد شروع ہی سے مذہبیت کے خلاف جنگ کرتا چلا آیا ہے۔ مگر مغرب کی موجودہ مادی ترقیوں نے لوگوں کو بڑی حد تک مذہب سے دو گرداں کر دیا ہے۔ اور نہ صرف مغرب میں مذہب بنات مگر ہر جگہ ہے بلکہ مشرق میں بھی اس کی بنیاد متزلزل ہوتی جا رہی ہے۔

جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے عیسائیوں اور مسلمانوں میں اس حد تک اتحاد پیدا کرنے کی کوشش کہ دونوں ملکر اس وقت اشتراکی نظریہ کا مقابلہ کریں لا حاصل نہیں۔ مگر ہماری رائے میں محض اس سے پار بہتر نتائج پیدا نہیں ہو سکتے۔ امریکہ اور دوسری مغربی اقوام جو چاہتی ہیں کہ مذہب کو اشتراکیت کے مقابلہ میں استعمال کیا جائے۔ انہیں پہلے خود مذہب کی حقانیت پر ایمان لانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ تحقیقات کی جانے کہ مذہب کی کونسی صورت ایسی ہے۔ جو انجیل کے انسان کو صحیح طور پر اپیل کر سکتی ہے عیسائیوں اور مسلمانوں میں مشترکہ معاملات کے متعلق اتحاد بے شک کسی حد تک مفید ہو سکتا

ہے۔ مگر یہ کہ ہم نے کہا ہے۔ ایسی مادی ماضی قائمہ تو دے سکتی ہیں۔ مگر کوئی پابند ارادہ نتائج ان سے پیدا نہیں ہو سکتے۔

اشتراکیت اپنے مادی نظریہ پر پورا ایمان رکھتی ہے۔ اور اسکے حامی عوام کو براہ راست متاثر کرنے کے لئے کوئی دقیقہ نہ دیکھتا ہے۔ اور چونکہ اس کا نظریہ مادی زندگی سے تعلق رکھتا ہے۔ اس لئے عوام ہی جن کو آج روحانی احساس سے زیادہ مادی حاجات کی تسکین زیادہ پائل کرتی ہے اشتراکیت کو جلتی لکڑی کہہ سکتے ہیں۔ ایسی شخصوں کو اشتراک کے مقابلہ میں کوئی کمزور اشتراکی مخالف کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اور نہ وہ دلی کام آسکتی ہے۔ بلکہ ضرورت ہے کہ اس کے مقابلہ میں ویسی ہی پورٹوں کو جس مذہبی تحریک اٹھے جو دلائل اور عمل سے اس کے ہر فلسفہ کا مقابلہ کر سکے۔ اور یہی اس وقت ہو سکتا ہے کہ امریکہ کو اشتراک کو چیلانے والے پورے عوام دلی سے اس پر اشتراک رکھتے ہوں۔

انہی میں ہم نہ صرف امریکہ کو بلکہ تمام ان اقوام کو جو مذہب سے دلچسپی رکھتی ہیں اور جو واقعی سمجھتی ہیں کہ اشتراکیت کا مقابلہ مذہب کو سکتا ہے حوصلہ مشورہ دیتے ہیں کہ وہ ایک وسیع جہان پر ایک ایسا عالمی ادارہ قائم کریں۔ جس میں موجودہ مذاہب کی تحقیقات کی جائے۔ اور ہر مذہب کے علماء کو موقودیا جلتے۔ کہ وہ بغیر کسی دوسرے مذہب کے خلاف اشتعال انگیزی کرنے کے اپنے اپنے مذہب کے اصول اور ان کے دلائل بیان کی کریں۔ یہ ایک مستقل ادارہ ہونا چاہیے۔ اور ہر سال کم از کم ایک دفعہ مذاہب کی ایسی کانفرنس منعقد ہونا چاہیے۔ امدان مضامین کو جو کانفرنس میں پڑھے جائیں کتابی صورت میں شائع کیا جائے۔

ہمارا خیال ہے کہ جس قدر روپیہ اور وقت ہم مادی ترقیوں کے لئے صرف کر رہے ہیں اس سے بہت کم خرچ پر ایسی کانفرنسوں کا انتظام ہو سکتا ہے۔ اگر مذہب واقعی ایک حضور کا چہرہ ہے اور روحانیت کوئی قیمت رکھتی ہے۔ تو اتنا روپیہ اور وقت خرچ کرنا ان اقوام کے لئے کوئی بار نہیں ہونا چاہیے۔

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

قومی ترقی اور اصلاح کے لئے اسلام نے جہاں من حیث الافراد تمام مسلمانوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی ہے وہاں اس نے یہ بھی مطالبہ کیا ہے کہ جامعہ ہی سے مسلمانوں کا ایک مخصوص گروہ خاص طور پر اس غرض کے لئے تیار کیا جائے۔ جو دوسرے تمام دنیاوی دفتروں سے فارغ ہو کر دعوت الی الخیر امر بالعرف اور نہی عن المنکر کے فرائض کو سرانجام دے۔ اور اپنے علم و عمل سے قوم کی داخلی حالت کی اصلاح کے ساتھ ساتھ اپنے نظریات کی تبلیغ و اشاعت کو وسیع کر کے اور لوگوں کو بھی اپنے حلقہ میں شامل کرنا چاہئے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے عہد مبارک میں اسی غرض کے لئے بعض صحابہ کرام کو متعین فرمایا تھا جو کام ہی یہ تھا کہ وہ اپنی فہم کا وعظ کرتے بدی اور منہیات سے روکتے شریعت کا بین دیتے اور اسلام کی دعوت کو عام کرتے تھے۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنے دور میں ملایا ایک خاص جماعت ایسی تیار کی۔ اور آئندہ کے لئے بھی اس سلسلہ کو قائم رکھتے اور وسیع تر کرنے کے لئے ایک ایسے تعلیمی ادارہ کا قیام فرمایا جسے دربار حور نام دیا گیا۔ اور جس کی غرض ہی یہ تھی کہ وہی گئی کہ اس میں ایسے نوجوان جو دین کو دنیا پر مقدم کرنے والے ہوں اور دین تعلیم حاصل کریں اور بحیل کے بعد ان فرائض کو صحیح اور مکمل طور پر سرانجام دے سکیں۔

خدا قائل ہے کہ حضور کا یہ قائم کردہ ادارہ اپنی بساط کے مطابق شکست و مصائب میں سے گزرتا ہوا اب بھی اجماعی غرض کو پورا کر رہا ہے۔ اور یہ مخصوص حلقہ علیحدگی الٹا ہی ایسا قائلے کی قوم اور شفقت کے طفیل بیسیوں نوجوان اس ادارہ سے تعلیم حاصل کر کے اب دنیا کے کئی لوگوں تک تبلیغ حق اور خدمت اسلام کا کام کر رہے ہیں اور بیسیوں ایسے ہیں جنہیں جماعت کی اخلاقی اور روحانی تربیت و اصلاح جیسے اہم امور سیکھنے کے لئے۔

مشہور ہیں حضرت علیقہ مسیح الٹا ہی ایسا قائلے کے حکم کے ماتحت دربار حور کی دعوت کے پیش نظر اس کی فائی کلاسز کو علیحدہ کر کے کالج کی شکل میں جماعتوں کے نام سے ایک ادارہ کا قیام عمل میں لایا گیا۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

اسلام پر اعتراضات کے جواب

کیا اسلامی تعلیم کا اصل منبع عیسائیت ہے

ایک اعتراض کا جواب

(۲)

”توحید در حقیقت ایمانیات کے ان ابتدائی اصول میں سے ہے۔ جو ابتدائے عالم سے اللہ تعالیٰ اپنے انبیاء کی معرفت دنیا کے سامنے پیش کرتا رہا۔ جس طرح سچ لوٹا جوٹ سے پرہیز کرنا والدین کی اطاعت کرنا چوری نہ کرنا۔ زنا نہ کرنا۔ قتل ناجائز نہ کرنا۔ ہر مذہب کی تعلیم ہے۔ اور کوئی ایک مذہب ایسا نہیں جو اس کے خلاف تعلیم دیتا ہو۔ اسی طرح کوئی مذہب ایسا پیش نہیں کیا جاسکتا جس نے توحید کے خلاف تعلیم دینا کو سکھائی۔ پس جس طرح آج اگر کوئی شخص دوسروں کو سچ بولنے کی تلقین کرے۔ تو نہیں کہا جاسکتا کہ اس نے یہ تعلیم دوسروں سے چرائی ہے۔ اسی طرح توحید کی تعلیم کے متعلق بھی سرتو کا نظریہ پیش کرنا اصول غلطی ہے۔ اور اگر اس اصل کو تسلیم کر لیا جائے۔ کہ جہاں دو مذہبی احکام مل جائیں۔ ان کو ایک دوسرے کا سرتو قرار دے دیا جائے۔ تو اس اعتراض کا پکا نشانہ نہ ہوگا۔ یہ مذہب قرار پائے گا۔ کیونکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی شریعت میں صاف طور پر کہا گیا تھا کہ:-

” تو اپنے ماں باپ کو عزت دے۔ تاکہ تیری عمر اس زمین پر جو خداوند تیرا خدا تھا دیتا ہے۔ دماز ہو۔ تو خون مت کر۔ تو زنا مت کر۔ تو چوری مت کر۔ تو اپنے پڑوسی پر جوٹا گواہی مت دے۔ تو اپنے پڑوسی کے گھر کا لالچ مت کر۔“ (خروج ۲۰-۱۶-۱۷)

مگر اس تعلیم پر تیرہ سو سال کا عرصہ گزرنے کے بعد جب حضرت مسیح آئے۔ اور ان سے ایک شخص نے پوچھا کہ:-

”اے استاد میں کوئی نیک کر لوں۔ تاکہ ہمیشہ کی زندگی پاؤں“

تو حضرت مسیح نے ہی اسے یہ جواب دیا کہ:-

” خون نہ کر۔ زنا نہ کر۔ چوری نہ کر جوٹا گواہی نہ دے۔ اپنے باپ کی امداد کی عزت کر۔ اور اپنے پڑوسی سے اپنی مانند محبت رکھ“

(متی ۱۹-۱۸)

اب اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر یہ الزام لگایا جاسکتا ہے کہ آپ نے توحید و رتق سے حاصل کی۔ تو کیا اس اصل کے مانت حضرت مسیح نامہری علیہ السلام پر

یہ الزام نہیں آتا۔ کہ انہوں نے ”ابن اللہ“ ہونے کے باوجود حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تعلیم سے بڑھ کر کوئی بات پیش نہیں کی۔ اور جس راہ پر چلایا۔ وہ وہی تھا۔ جو حضرت موسیٰ علیہ السلام تجویز فرما چکے تھے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ اگر ان اصول میں مختلف مذاہب کا اتحاد ہو جائے۔ جو انسان کی روحانی یا اخلاقی زندگی کے لوازم ہیں جیسے سچ بولنا۔ ہمدردی کرنا۔ انصاف کرنا۔ غریبوں کی امداد کرنا۔ بیار کی عیادت کرنا۔ یتیموں کی پرورش کرنا۔ مساکین کو کھانا کھلانا۔ خندہ پیشانی سے دوسروں سے ملنا۔ لوگوں کے احساسات کا خیال رکھنا۔ تو اسے سرتو نہیں کہا جاتا۔

یعنی اسی طرح توحید کا مسئلہ ان مسائل میں سے ہے۔ جو مذہب کی بنیادی اینٹ ہیں۔ چنانچہ دیکھو۔ عیسائی باوجود اتنا نعمت کے کہ عیواری ہونے کے اپنے آپ کو توحید کا ہی قائل سمجھتے ہیں۔ وہ زبان سے کہے جاتے ہیں۔ کہ اب خدا۔ بیٹا خدا اور روح القدس خدا۔ مگر ساتھ ہی یہ بھی کہتے جاتے ہیں۔ کہ تین خدا نہیں بلکہ ایک خدا ہے۔ ان کا یہ مہمہ چاہے کسی انسان کی سمجھ میں آئے یا نہ آئے۔ مگر واقعہ یہ ہے۔ کہ وہ اپنے آپ کو توحید کا پرستار سمجھتے ہیں۔ اسی طرح ہندو کہتے ہیں۔ دیوی دیوتاؤں کے قائل ہیں۔ مگر پر مشورہ ایک کو ہی مانتے ہیں۔ یہ تو وہ لوگ ہیں۔ جو کہ تہذیب و تمدن سے آشنا ہیں۔ مگر اس کے مقابل میں افریقہ کے غیر آباد حصوں میں رہنے والے حبشی بھی ایک خدا مانتے رہے ہیں۔ اور وہ اپنی زبان میں خدا کے لفظ کو ”بنگلمون“ کہتے تھے۔

اس کی ایک پرانی وحشی قوم جس کا نام ”میسیکوٹہ“ ہے۔ وہ خدا کو ”اولڈ ولونا“ کہتے تھے۔ اور اسے اکیلا تسلیم کرتے تھے۔

بابل کے محققین نے بھی آثار قدیمہ سے یہی دریافت کیا کہ یہ مذہب وہ ابتدا میں ایک خدا کے قائل تھے۔ یعنی پرانی کتابوں میں یہ دعا نکلی ہے کہ:-

” اے داہمی بادشاہ۔ تمام مخلوقات کے مالک۔ توب کا حلق ہے۔ اے مالک تیری بادشاہت قائم ہو۔ اپنی الوہیت کی دعوت میرے دل میں گاڑ دے۔ اور جو تجھے اچھا معلوم

ہو۔ وہ مجھے دے۔ کیونکہ تو ہی ہے۔ جس نے میری زندگی کو اس طرز میں ڈھال لیا ہے۔“

یہ دعا بھی ظاہر کرتی ہے۔ کہ قدیم زمانہ سے توحید کا مسئلہ انسانی عقائد میں شامل چلا آ رہا ہے۔ اسی صورت میں یہ اعتراض کرنا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے توحید و رتق بن نوح سے سیکھی۔ اتہائی نادانی اور حماقت ہے۔ نال اگر یہ اعتراض واقع ہو سکتا ہے۔ تو حضرت مسیح علیہ السلام پر جنہوں نے کہا تھا کہ-

” خداوند ہمارا خدا ایک ہی خداوند ہے“ (مرقس ۱۶)

اور یہ کہ-

” کوئی نیک نہیں مگر ایک یعنی خدا“ (مرقس ۱۶)

حالانکہ اس زمانہ میں تمام یہود بلا استثناء خدا نے ذرا لچل لکھ لکھ اور نہایت کا عقیدہ رکھتے تھے۔ اسی صورت میں کہا جاسکتا ہے۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے یہ مسئلہ یہود سے سیکھا ہوگا۔ مگر پھر یہیں تک بس نہیں۔ یہ اعتراض خدا کے یو۔ ای بی پر بھی عائد ہوگا۔ جس کے صحیفہ میں یہ کہا گیا تھا کہ:-

” میں خداوند تھا ہوا خدا ہوں۔ اور کہ دوسرا کوئی نہیں“ (یو۔ ای ۱۶)

حالانکہ یوحنا میں کو اس سے پیشتر بتایا گیا تھا کہ-

” میرے سوا کوئی اور نہایت دینے والا نہیں ہے۔“ (یوحنا ۱۶)

پھر یہ الزام یہ ماسی پر بھی لگے گا۔ جبکہ انہوں نے خدا تعالیٰ سے مخاطب ہوتے ہوئے کہا کہ-

” تو میں کے سارے حکیموں کے درمیان اور ان کی ساری حکمتوں سے بیچ تیرا ہمتا کوئی نہیں ہے۔“ (یرمیاہ ۱۷)

حالانکہ اس سے بہت عرصہ پہلے خدا تعالیٰ نے یسعیاہ کو بتلایا تھا کہ-

” مجھ سے آگے کوئی خدا نہ بنا۔ اور میرے بعد بھی کوئی نہ ہوگا۔“ (یسعیاہ ۴۱)

اور یہ کہ-

” میں ہی خدا ہوں۔ اور کوئی نہیں۔ میرے سوا کوئی خدا نہیں۔“ (یسعیاہ ۴۵)

پھر یہ الزام خدا تعالیٰ کے لکے داؤد نبی پر بھی آسکتا۔ جبکہ انہوں نے کہا کہ ” خداوند خدا اسرائیل کا خدا جو اکیلا ہی عجایب کام کرتا ہے۔ مبارک ہے۔“ (زبور ۱۳۵)

” بے شک ایک خدا ہے جو زمین پر انصاف کرتا ہے۔“ (زبور ۱۳۵)

” وہی اکیلا میری چٹان اور میری نجات ہے۔“ (زبور ۱۳۵)

حالانکہ تھیوا نبی کے صحیفہ میں اس سے بہت پہلے کہا گیا تھا کہ ” تو میں اکیلا خداوند ہے۔“ (تھیوا ۱۶)

پھر یہ سرتو کا الزام خدا تعالیٰ کے سوسیل نبی پر بھی عائد ہوگا۔ کیونکہ انہوں نے یہ تعلیم دی تھی کہ-

” تو اسے خداوند خدا بزرگ ہے۔ اسی نے کر کوئی تیری مانند نہیں۔ اور تیرے سوا جہاں کہم نے اپنے کانوں سے سنا ہے۔ کوئی خدا نہیں۔“ (ملک سمرئیل ۲۳)

حالانکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی شریعت میں اس سے بہت پہلے یہ تعلیم موجود تھی کہ-

” خداوند وہی خدا ہے اور اس کے سوا کوئی نہیں ہے۔“ (استغفار ۲۲)

” خداوند ہمارا خدا اکیلا خداوند ہے۔ تو اپنے سارے دل اور اپنے سارے جی اور اپنے سارے زور سے خداوند اپنے خدا کو دوست رکھ۔“ (استغفار ۲۳)

پس اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مقدس ذات پر سرتو کا الزام محض اس وجہ سے لگایا جاسکتا ہے۔ کہ آپ کے زمانہ میں ورتق بن نوح کا قائل تھا۔ حالانکہ تاریخی طور پر اس امر کا کوئی ثبوت نہیں ملتا۔ کہ آپ نے ورتق سے کوئی تعلیم حاصل کی ہو۔ تو یہی اعتراض یو۔ ای یرمیاہ۔ داؤد۔ اور سوسیل پر بھی لگایا۔ اور زیادہ شدت سے لگایا۔ کیونکہ ان سے پہلے ایسا ہی کتب میں توحید کے متعلق بالصرحت تعلیم موجود ہے اور ایک اعتراض کرنے والا کہہ سکتا ہے۔ کہ انہوں نے جو تعلیم پیش کی۔ پہلی کتب سے اخذ کر کے پیش کی۔

یہ امر یاد رکھنا چاہیے۔ کہ خدائی احکام انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ ہمیشہ دہرائے جاتے ہیں۔ جیسا کہ وہ طالب علم جس کے ذہن سے بھول چوک کہ وجہ سے بعض باتیں اتر جائیں۔ یا جسے سبق اچھی طرح یاد نہ ہو۔ اسے استاد بار بار باتیں بتاتا ہے۔ اور یہ بتایا جا چکا ہے۔

کہ توحید کا مسئلہ انہی مسائل میں سے ہے جو نبی کے ذہن پر تازہ کیا جاتا رہا۔ پس اس تعلیم کے پیش کرنے کی وجہ سے نہیں کہا جاسکتا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ تعلیم کسی اور سے سیکھی۔ نال اگر عیسائی توحید کی باریک درباری تفصیلات میں آئیں۔ تو یہ امر یقیناً ثابت کیا جاسکتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ نے توحید کو جس بہترین رنگ میں پیش کیا ہے۔ اور اس طرح اسی کی باریک نشوونما کو دنیا کے سامنے دینا کیا ہے۔ اسی میں کوئی مذہب اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ مگر چونکہ یہ خود ایک وسیع مضمون ہے جس کا

مضمون یہ ہے کہ توحید کا مسئلہ انہی مسائل میں سے ہے جو نبی کے ذہن پر تازہ کیا جاتا رہا۔ پس اس تعلیم کے پیش کرنے کی وجہ سے نہیں کہا جاسکتا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ تعلیم کسی اور سے سیکھی۔ نال اگر عیسائی توحید کی باریک درباری تفصیلات میں آئیں۔ تو یہ امر یقیناً ثابت کیا جاسکتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ نے توحید کو جس بہترین رنگ میں پیش کیا ہے۔ اور اس طرح اسی کی باریک نشوونما کو دنیا کے سامنے دینا کیا ہے۔ اسی میں کوئی مذہب اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ مگر چونکہ یہ خود ایک وسیع مضمون ہے جس کا

اسلامی شعاری کی اہمیت اور احمدی اوجوانوں کا فرض

روزنامہ صحیح صاحب نام (۱۰)

وہ مخصوص اسلامی اقوال و افعال جن سے کسی شخص کا مسلمان ہونا خود بخود ہی ثابت ہو جائے۔ شعاری اسلام کہلاتے ہیں۔ اسلام نے ان کی پابندی پر بہت زور دیا ہے۔ کیونکہ ان سے توئی روح پیدا ہوتی ہے۔ ہر مذہب اپنے اپنے ملتے دلوں کو بعض ایسے احکام و تقاضے سے من کی پابندی سے ان کی الگ حیثیت معلوم ہوجاتی ہے۔ حیثیت کوئی حرم ان امور پر کاربند رہتی ہے۔ اس وقت تک کہ وہ قوم و دنیا میں سزاوار شمار ہوتی ہے۔ اور دیگر اقوام ان کے زیر اثر آکر ان کے تمدن و تہذیب کو بنا کر آہستہ آہستہ اس میں مدغم ہوجاتی ہیں۔ لیکن یہ کوئی قوم ان مخصوص امور پر کاربند نہیں رہتی۔ تو وہ احمدی قوم کے افعال و اعمال سے متاثر ہو کر ان کے لوگوں کو اپنا کوئی انفرادی حیثیت کو کھو بیٹھتی ہے۔ یہی وقت قوموں کی تباہی اور ہلاکت کا ہوتا ہے۔

اسلام کی برتری اور فضیلت ثابت کر دیں۔ اس لئے ہمیں اپنے شعاریہ واضح عقیدہ کے ساتھ اپنے پاس نہیں۔ حتیٰ کہ دوسرے لوگوں کی ان فریبوں کے قابل ہونے سے ان کے پانے پر مجبور ہوجائیں۔ چنانچہ اسلامی شعاریہ کی پابندی نہایت ضروری ثابت ہونے سے ذیل میں دو چیزیں۔

۱۔ نماز۔ سب سے پہلا اور بڑا شعاریہ۔ چنگا ہے۔ جو شخص نماز باجماعت کے لئے پانچ وقت سجد میں حاضر نہیں ہوتا۔ وہ اپنے اعمال سے اپنے مسلمان ہونے کے متعلق عقیدہ نشان گویا ہی کوستان کر لے۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ "تارک نماز اسلام کا انکار کرنے والا ہے"۔ (حدیث) اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس اہم ارشاد کے پیش نظر فرماتے ہیں

"جو چنگا نہ نماز اور انہیں کرتا رہے میری جماعت میں سے نہیں ہے"

۲۔ دومرہ اشعار۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں "والمسلم من سلم المسلمون من لسانہ ولسانہ"۔ مسلمان وہ ہے جس کے ناکہ اور زبان سے مسلمان محفوظ رہیں۔ کوئی شخص خواہ کس قدر ہی عبادت گزار کیوں نہ ہو۔ اگر وہ حقوں اعباد کی ادائیگی میں پورا نہیں آتا تو اس کی عبادت اس کو..... اس وقت تک کچھ ناکہ نہیں بیچتا۔ سچے سچے مسلمان وہ بلند اطلاق کا حامل نہ ہو جسے اطلاق اور خلق خدا سے جبروری اور خوش خلقی سے پیش آتا۔ مسلمان کا عظیم نشان شعاریہ ہے۔

۳۔ تیسرا شعاریہ لباس۔ پہلی ہی نظر میں مسلمان کو پہچان لینا لباس پر منحصر ہے۔ لباس کے متعلق حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واضح اور صریح ارشادات حدیث میں موجود ہیں۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں "ملا تلبسوا الخیر فی ما فانه من لبس فی اللہ دنیا یلبس فی الآخرۃ"۔ "خیر" یعنی بہتر۔ جو شخص دنیا میں خیر لباس پہنے گا۔ اسے آخرت میں خیر لباس پہنایا جائے گا۔ جس سے تم کے مردوں میں حفاکشی سمیت اور مردانہ صفات کی بجائے سستی۔ کس تفریق پسندی آجاتی ہے۔ اس میں

بوجاقی ہے۔ منہ میں۔ چنانچہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جب عورت جوہن بوجائے۔ تو اس کے لئے اس قسم کے لباس کا استعمال جس سے جسم کا کوئی حصہ مستشف ہوتا ہو۔ منع ہے۔"

ان صاف ستھرے اور سادہ لباس کی نہ صرف اسلام اجازت ہی دیتا ہے بلکہ اس کے متعلق حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ واضح ارشاد موجود ہے۔ "والطہور نصف الایمان"۔ پاکیزگی نصف ایمان ہے۔ چنانچہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جماعتی مواقع پر مسلمانوں کو صاف لباس پہننے اور خوشبو لگانے کی بھی تلقین فرمائی ہے۔ اور اسی طرح پر نماز کی پوری اور سلیک کے وقت بدن کی صفائی۔ لباس کی صفائی۔ جانے نماز کی صفائی لازمی قرار دی گئی ہے۔ گویا مسلمان کو چھوٹے گھنٹے صاف ستھرا دیکھنے کا ارشاد ہے۔ (دبائی پھیر)

سے مردانہ صفات قائم ہوجاتے ہیں۔ ایسی قوم دیگر اقوام کی نسبت نہیں بن سکتی۔ سادہ و آسان یہ قسم پسندی اسے علم و نور پر آمادہ کرتی ہے۔ لہذا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جس سادہ زندگی بسر کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ تب۔ تنگ اور بالکل فٹ کپڑے جن سے جسم کا کوئی حصہ نہ نمایاں ہوں۔ پہننے منع ہیں۔ چنانچہ حدیث میں آتا ہے۔ "فلی اللہ بلی صلی اللہ علیہ وسلم عن الاستیباہ وراستمال الصماۃ"۔ علم و نور پر دیکھا جائے کہ اگر بڑی لباس کے دلدارہ نماز کی حالت میں ضد کی طرف توجہ کرنے کی بجائے اپنے لباس کی طرف توجہ رہتے ہیں۔ کہ انہیں کوئی دھبہ نہ پڑ جائے۔ کوئی شکن۔ ٹیرہ نہ پڑ جائے۔ پس یہ لباس نہ صرف توئی عبادت کی طرف ہی ہے۔ بلکہ یہ عبادت میں بھی سستی پیدا کرتا ہے۔ عبادت اور سرگرمی اس زمانہ میں ان کے مقدس علم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ "حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر بڑی لباس پہننا بھی جن سے سرد اور پودہ کی قرض ہوت

جماعت کے خیر اصحاب کے درخواست

دوبہ کی مرکزی مساجد کا انتظام نفارت تعلیم و تربیت کے سہولت ہے۔ اور خدا کے نقش و کریم سے اور حضرت امیر المؤمنین امیرہ امیر کی توجہ سے اختلافات پتھر پورے ہیں۔ نفارت بڑی طرف سے سحر مبارک کی دریاؤں کے لئے تحریک کی گئی تھی۔ جن خیر اصحاب اور جماعتوں نے دریا بننے کا وعدہ فرمایا تھا۔ ان میں سے بیشتر حصہ پورا ہو چکا ہے۔ بعض جماعتوں اور افراد نے دشل دشل لادلوں کا وعدہ کیا تھا۔ وہ وعدہ ابھی پورا نہیں ہوا۔ میرا دریاؤں کی انفرادی حصہ مسجد میں کمی ہے۔ اور زمین دریاؤں کی کم از کم شامیانوں کے نیچے..... ضرورت ہے کہ خیر اصحاب کی خدمت میں دو جواست ہے۔ کہ وہ اس ضرورت کو بہت جلد پورا کر کے خدا متناجور ہوں۔

۱) موجودہ وقت میں ہمارے پاس مسجد کے لئے ۸ عدد شامیانے موجود ہیں۔ جو کراچی میں بھی مسجد میں لگائے جاتے ہیں۔ سادہ مزید شامیانوں کی ضرورت ہے۔ ہم نے ہامیوے ایشیٹ منگو اسے ہیں۔ نئی شامیانہ / ۲۰۰ دو میہ نئی خریدنے کے گا۔ اگر چند ضرورت مند ایک ایک شامیانہ اپنے ذمہ لے لیں۔ بہت آسانی سے یہ مطالبہ پورا ہو سکتا ہے۔ نفارت پڑا ایسے اصحاب کے نام درخواست دما کے ساتھ شامیانہ پر لکھوا دے گی۔ (ناظر تعلیم و تربیت رپوہ)

درخواست نمائے دعا

بھلائی کے لئے دعا ہے کہ وہ تین ماہ کی عمر میں پیدا ہو گئے ہیں۔

ناظم بازار میں بنا رہے تربیت تقسیم ہوا ہے۔ امید ہے کہ ایک دو روز میں تقسیم اخبار حسب سابق شروع ہوجائے گی۔ اصحاب ان کی صحت یابی کے لئے دو روزوں سے دعا فرمائیں۔

بشالہ لطیف کو ہی بکڑ پورا / ۸۲ گویا کر اچی،

دس ہفتہ قالی مریضہ ۱۲ بوجھے ہو گا نماز مایا ہے۔ کچھ کی درازی عمر اور صدمہ دین ہوئے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ جو درجہ امتحانری و ترقی سائنس سکول ریکرڈنگ لکھنؤ میں

پراسپیکٹس

اورینٹل اینڈ ایشیائی بینکنگ کارپوریشن لمیٹڈ

ملک برصغیر میں اور ہر ایک متلاشی حق کے ہاتھ میں وہ کتابیں نظر آئیں۔ قرآن مجید اور علوم قرآنی کی ساری دنیا میں اشاعت کی جائے۔ اور ذہنوں کو اصل دینی سرچشموں سے روشناس کروایا جائے۔

مذکورہ بالا مقاصد کے حصول کے لئے پانچ لاکھ روپے کے سرمایہ سے دی اورینٹل اینڈ ایشیائی بینکنگ کارپوریشن کے نام سے ایک اشاعتی ادارہ قائم کیا گیا ہے۔ جس کے اغراض و مقاصد پوری تفصیل کے ساتھ کمپنی کے میمورنڈم اور آرٹیکلز آف ایسوسی ایشن میں بیان کئے گئے ہیں۔ ان اغراض و مقاصد میں دیگر امور کے علاوہ قرآن مجید اور علوم قرآنیہ اور مختلف علوم و فنون پر مشتمل کتب کی طباعت و اشاعت ان کی فراہمی اور خدمت کا اہتمام خاص طور پر قابل ذکر ہے۔

سرمایہ - وہ رقم سے کم سرمایہ جس سے حصص کی فروخت کی منظوری ہو سکتی ہے۔ یہ ہے کہ پچاس ہزار روپے کی مالیت کے حصص فروخت ہو جائیں، اور اس مالیت کے حصص فروخت ہو چکے ہیں۔

ابتدائی مصارف - اندازہ کیا گیا ہے کہ ابتدائی مصارف پارہنہ اور دیگر سے زیادہ نہ ہوں گے، اس میں حصص کی فروخت کے لئے نشریہ کوششوں اور کمپنی کے اخراجات شامل ہیں۔

کمیشن - ڈائریکٹروں کو منتخب رہے کہ وہ کسی ایسے شخص کو بطور معاوضہ کیجھن دیں جس نے کمپنی کے حصص خریدے یا فروخت کئے ہوں یا فروخت کرنے کا معاہدہ کیا ہو۔ مگر اس کمیشن کی مقدار حصص کی مالیت پر اضعافی فیصدی سے زیادہ نہ ہوگی۔

حصص کی مشترکہ خریداری - حصص کے مشترکہ خریدار انفرادی اور اجتماعی طور پر ہر حصص کی رقم کی ادائیگی کے ذمہ دار ہوں گے۔ لیکن ان میں سے ہر ایک کا نام رجسٹر میں پہلے درج ہوگا۔ دوٹ وغیرہ دینے اور وٹسوں کے بجوانے اور سرٹیفکیٹ کی وصولی میں انہیں ملنا نظر رکھا جائے گا۔ مبالغہ کی وصولی کے لئے ان میں سے کسی بھی حصص دار کے دستخط کافی ہونگے ایک حصص کے لئے صرف ایک ہی سرٹیفکیٹ جاری ہوگا۔

ڈائریکٹریٹے کی شرائط - ڈائریکٹریٹے کے لئے ضروری ہوگا کہ ہر ڈائریکٹر کے ہونے نامزد یا سپیشل ڈائریکٹریٹے کے اپنے نام پر کمپنی کے کم سے کم ساڑھے تین ہزار روپے کی مالیت کے حصص ہوں۔

ڈائریکٹریٹوں کے مفاد - کمپنی میں ڈائریکٹروں کے کوئی مخصوص مفاد نہیں ہیں۔ البتہ ڈائریکٹریٹے ڈائریکٹریٹوں کی بینگوں میں شامل ہونے کے لئے انہیں مفر خرچ وغیرہ کے علاوہ پچاس روپے تک دیا جاسکتا ہے۔

میتھنگ ایجنٹس - بینکنگ ایجنٹس اور منجنگ ڈائریکٹریٹے ڈائریکٹریٹے ہوں تو ان کا فرائض ڈائریکٹریٹوں کی اجازت کے تحت انجام دیا جاسکتا ہے۔

انتقال - حصص کمپنی کے انتقال کے متعلق کوئی غیر معمولی یا بندی نہیں۔ گو کمپنی کے حقوق کو ناقص رکھا جائے گا۔ ڈائریکٹروں کو اختیار ہے کہ ایسے حصص کے انتقال کو منظور نہ کریں۔ جن کی پوری قیمت ادا نہ کی گئی ہو۔ نیز ڈائریکٹریٹے کو ایسا انتقال بھی جو کسی ناپسندیدہ منتقل الیہ کے حق میں ہو منظور کر سکتے ہیں۔

ضروری کاغذات کا معاہدہ - کمپنی کے میمورنڈم اور آرٹیکلز آف ایسوسی ایشن کی کاپی کمپنی کے رجسٹرڈ دفتر میں تین اوقات کار میں کسی وقت دیکھی جاسکتی ہے۔ خرید و فروخت کے حصص کی خرید کا طریق بہت سہل ہے۔ ایک حصص کی قیمت میں روپے ہے۔ ادائیگی کا طریق یہ ہے۔

(دیانتی دیکھیں مکے پر)

اس پراسپیکٹس کی ایک نقل زبان انگریزی رجسٹرڈ جوائنٹ سٹاک کمپنیز پنجاب لاہور کے دفتر میں داخل کر دی گئی ہے۔

مرکزی حکومت سے مطابق کیٹل اش (کنٹریڈیٹس آف کنٹرول) ایکٹ ۱۹۳۸ء اور اس سرمایہ کے جاری کرنے کی اجازت زیر نمبر آگے ہے۔ سی۔ آئی۔ ۵۲ مورخہ ۲۸ فروری ۱۹۳۲ء حاصل کی جا چکی ہے جس کی نقل پبلک کے لحاظ سے لئے دفتر میں موجود ہے۔ اس اجازت نامہ کے جاری کرنے سے مرکزی گورنمنٹ قطعاً کوئی ذمہ داری نہیں لیتی کہ کمپنی کی پیش کردہ سکیورٹی مالی لحاظ سے مضبوط ہوں گی یا کمپنی کے بیانات یا اس کی حجامت درست ہیں۔

اورینٹل اینڈ ایشیائی بینکنگ کارپوریشن لمیٹڈ
(رجسٹرڈ پبلک لینڈ کمپنی حسب قواعد انٹرنیشنل کمپنیز ایکٹ ۱۹۳۲ء)
منظور شدہ سرمایہ _____ پانچ لاکھ روپے
پیس بیس روپیہ کے پچیس ہزار حصص پر منقسم
جاری شدہ سرمایہ _____ پانچ لاکھ روپے
(پیس بیس روپیہ کے پچیس ہزار حصص پر منقسم)
ڈائریکٹرز

- ۱۔ عبدالنور محمد ایم۔ اے۔ چیئرمین بورڈ آف ڈائریکٹرز انتخاب شدہ راولپنڈی
- ڈائریکٹر المشرکہ الاسلامیہ لمیٹڈ روہ
- ۲۔ میاں عبدالرحیم احمد چیئرمین بورڈ آف ڈائریکٹرز دی سندھ۔ دی سی بی سی ایل اینڈ ایٹنڈ پریڈیکشن کمپنی لمیٹڈ روہ
- ڈائریکٹر دی سندھ جنگ اینڈ اینڈریٹنگ فیکٹری کنری سندھ
- ڈائریکٹر انڈسٹریل اینڈ کمرشل سندھ ٹریڈ لیونٹ کمپنی لمیٹڈ۔ دیکل تعلیم و صنعت تحریک جدید روہ
- ۳۔ خورشید عبدالرشید چیئرمین بورڈ آف ڈائریکٹرز دی سندھ جنگ اینڈ اینڈریٹنگ فیکٹری کنری۔ ڈائریکٹر پروڈکٹرز لمیٹڈ و کیل اعمال تحریک جدید روہ۔

- ۴۔ مولانا جمال الدین شیخ چیئرمین بورڈ آف ڈائریکٹرز المشرکہ الاسلامیہ لمیٹڈ
- انچارج ٹالیف و تصنیف صدر انجمن احمدیہ
- ۵۔ سید داؤد احمد نامہ بی۔ ایس۔ سی روہ۔

مشیر قانونی - چوہدری غلام مرتضیٰ بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی بار ایٹ لاہور
رجسٹرڈ آفس - روہ۔ بینکنگ ماسٹریٹس یا بینک - لمیٹڈ لاہور
مقاصد - امتیاز کی تہہ کا دیوں اور کیونہم کے بڑھتے ہوئے سیلاب نے دنیا کے مذہبی رجحانات میں زبردست تبدیلی پیدا کر دی ہے۔ اور اسلام کے متعلق لوگوں کی دلچسپی بڑھ رہی ہے۔ اور مذہبی اور اسلامی لٹریچر لوگوں کی توجہ کا مرکز بن رہا ہے۔

ان حالات کے پیش نظر ضروری ہے کہ ہماری دینی تعلیمات جو اہمات تحقیق و ترقی سے پر اور حق کے طالبوں کو راہ راست پر پہنچانے والی ہیں۔ جلدی سے تیز رفتاری سے ایسے لوگوں کو پہنچ جائیں، جو بری تعلیموں سے متاثر ہو کر مہلک بیماریوں میں گرفتار یا قریب قریب موت کے پہنچ گئے ہیں۔ اور ہر وقت یہ امر ہمارے مد نظر رہنا چاہیے کہ ہر ملک کی موجودہ حالت و معاملات کے ہم تالی سے بہت غلطیوں میں پڑ گئی ہو بلا توقف ہماری کتابیں اس

گندم کی امداد دینے کے سوال پر ایوان نمائندگان میں مخالفت کے آثار

واشنگٹن ۱۸ جون۔ امریکی ایوان نمائندگان کی روزنامہ میں جہاں پاکستان کو دس لاکھ ٹن گندم کی امداد دینے کے سوال پر بحث ہو گی۔ اس امداد کی مخالفت کے آثار نظر آ رہے ہیں۔ ایوان کے ممبروں نے اس سببی لاقصد ترمیمات کرنے کا نوٹس دیا ہے۔ وہ ممبروں کا مطالبہ ہے۔ کہ یہ گندم لے جانے کے لئے پاکستان کو جہازوں کا کرایہ خود ادا کرنا چاہیے۔ ڈیپو کرٹیک پائلٹ کے نمائندے نے پوچھنے سے کہا کہ پاکستان کو کرایہ ضرور ادا کرنا چاہیے۔

روزنامہ ہیک ایم سے اس طرح کے تحفوں کا مطالبہ کرتے گئے۔ کچھ امداد مندوں نے بھی اس قسم کے جذبات کا اظہار کیا ہے۔ ان لوگوں کی مخالفت کرتے ہوئے ری پبلکن پارٹی کے نمائندے نے کہا۔ کراہیک جس تیزی کے ساتھ مسودہ قانون کی منظوری ہوتی رہے۔ اس کوئی مخالفت نہیں ہونی چاہیے۔ اور پاکستان پر کرائے کا کوئی شرط لگانے سے امداد بیکار ہو جائیگی۔ ایک ممبر نے یہ بھی مطالبہ کیا ہے۔ کہ پاکستان کو باہمی تحفظ کے ادارے سے جو ڈالر ملیں گے۔ اس میں سے گندم کی قیمت کم کر لی جائے۔

پاکستان نے تجارتی نمائندے مقرر نہیں کر سکیا

کراچی ۱۸ جون۔ موسم ہلکا ہے۔ مالی پریشانیوں کے باعث حکومت پاکستان نے بے تک۔ ماسکو۔ بیرونی۔ اوسلو۔ بیروت۔ بحرین اور اردن میں تجارتی کشتیوں اور نمائندے مقرر کرنے کا ارادہ ترک کر دیا ہے۔ حالانکہ روس اور چین سے پاکستان کی تجارت بڑھتی جا رہی ہے۔

مغربی ترکی میں شدید زلزلہ لاقصد ہلاک و زخمی

اسٹیبل ۱۸ جون۔ آج مغربی ترکی کے شہر ایڈرٹی میں ۱۸ سینٹی میٹر شدید زلزلہ آیا۔ ابتدائی اطلاعات بتایا گیا ہے کہ اس زلزلہ کے باعث لاقصد افراد ہلاک و زخمی ہوئے اور عمارتوں کو شدید نقصان پہنچا ہے۔ بتایا گیا ہے کہ کراچی دیہات سے دو بجنگ رہے ہیں۔ کیونکہ انہیں خطر ہے۔

کراس علاقہ میں مزید زلزلے آئیں گے۔ ڈھاکہ کراچی گج کی تمام کشتیاں خطرناک ہیں

ڈھاکہ ۱۸ جون۔ ۱۹ جون کو ڈھاکہ اور گج کے درمیان کشتی کی غرقابی کا جو حادثہ پیش آیا تھا۔ اس میں ایک سو سے زیادہ جانیں ہلاکت ہوئی تھیں۔ اس کے متعلق رپورٹ پیش کرتے ہوئے حکام مستعد نے کہا ہے۔ کہ اس علاقہ میں جتنی بھی سفر کشتیاں چلتی ہیں۔ وہ سب خطرناک اور ناکارہ ہیں۔ کیونکہ کسی تاجر سے قانون کے تحت نہیں بنائی جاتی۔

بھارت میں ریلوے کے ایک ہولناک حادثہ ہمسافر ہلاک۔ زخمی

جنارس ۱۸ جون۔ کلرات نارنگ ڈسٹریکشن ریلوے پر لیاں سے ۳۳ میل سیمپل اور کھٹوار ریلوے سٹیشنوں کے درمیان ایک سگڈ ٹرین اور سال گاڑی میں ٹکر ہو گئی جس میں پانچ شخص ہلاک اور ۵۰ زخمی ہوئے۔ ۱۸ زخمیوں کا حالت نازک ہے۔ کلرات ٹرین کے دو ڈبے چور چور ہو گئے اور ایک دو ٹرین ٹری سے اتر گئی۔ مال گاڑی کے ۱۶ ٹینگیں ٹری سے اتر گئے۔ دونوں گاڑیوں کے اجنبی ٹری سے اتر کر الٹا کر گر پڑے یہ حادثہ کلرات گیاہ سے ۱۸ میل کے فاصلے پر واقع تھا۔

کراچی کے متعدد دیہات میں اراضی پر قبضہ اور فضیول مکانات کی معاوضت

کراچی ۱۸ جون۔ ڈسٹرکٹ جج صاحب نے کراچی کے متعدد دیہاتوں کے مکانوں کی معاوضت کے لئے دفعہ لہ کے تحت میٹروپولیٹن اسٹریٹس کمیٹی کے رکنوں کو اجازت کے بغیر ان علاقوں میں کمر سوار کی یا مٹر کوکراچی پر قبضہ کیا کہ مکان مادی رہائشی چھوڑے۔ یا مہار دیواری وغیرہ تعمیر نہ کریں۔ کیونکہ اس طرح آباد کاری کی سہولتیں سیکم پیمل درآمد میں کاوش پڑتی ہے۔ اور بعض حالات میں انٹرنیشنل کاغذ پیرا مہیا ہے۔ ڈسٹرکٹ جج صاحب نے اس علاقہ کے لوگوں کو اراضی کے لین دین اور خرید و فروخت کی میں ممانعت کر دی ہے

صرف پاکستان ہی افغانستان کی ملدڑ کھ سکتا ہے

پشاور ۱۸ جون۔ ایٹرن ڈائریکٹرن میں۔ افغانستان اور مشرق وسطیٰ کا دفاع کے زیر عنوان سروریم پارٹنر کر کے شمال مغربی سرحد کو امانت کیلئے پاکستان اور افغانستان کا تعاون بہت ضروری ہے۔ یہ بد قسمتی کی بات ہے کہ کابل نے اپنے ساتھ پاکستان کی طرف دست برداری کرنے کی بجائے۔ اس سے جو ذرا مول لیا ہے افغانستان کو مدد دے وقت پر پاکستان ہی کو کابل سے ہندوستان نہیں۔

یہ سوانی ہماز بارہ فٹ لہا ہے اور اس کے بارونکا پھیلاؤ بھی بارہ فٹ ہے۔ اس میں پائٹ نہیں ہوتا۔ اور یہ ریلوے ذریعہ سے اڑایا جاسکتا ہے اور ہزار فٹ کی بلندی تک جاسکتا ہے۔ یہ سوانی ہماز ۵۰ فٹ کی بلندی تک ہوا میں پھرتا ہے۔ اور گروے گولی مار کر گر لیا جائے۔ تو ایک چھتری کھل جاتی ہے اور یہ سوانی ہماز آہستہ آہستہ اتر آتا ہے اس میں ایک آدھ ایٹھ لگا ہے۔ جس کی بدولت یہ پانی میں بہ سکتا ہے۔ ایک ماہیوں کو کھانے کے لئے یہ بڑا تعداد میں تیار کیا جاسکتا ہے۔

مدرسہ ۱۸ جون۔ ہندوستان اور ایٹیا کی تمام زبانوں میں بالقصور کتابیں اٹھی کر کے کیلئے نیو یارک پبلک لائبریری کے سٹر مارل کپ۔ ہندوستان کا دورہ کر رہے ہیں۔ سٹر لارل کپ ایک سٹن سے لیاں ہیں وہ۔ تامل۔ تیلگو۔ ملیالم۔ کنڑا اور کنت زبان میں بالقصور کتابیں خریدنے کیلئے تمام کتب خانوں اور کتب فروشوں کے لیاں جائیں گے۔ لیاں سے وہ لیکا جائیں گے۔ دنیا کے سب سے چھوٹے سوانی ہماز پر ہندوستان جا رہا تھا

لندن ۱۸ جون۔ برطانیہ کی فضائی فوج کو دنیا میں سب سے چھوٹا سوانی ہماز پیش کیا گیا ہے۔ تاکہ اس پر گولیاں پانے کی مشق کی جاسکے۔ یہ کپٹن نے اسے تیار کیا ہے اسکے انجنر ایچ جی حال ہی میں شمالی افریقہ کے کوسٹ ریگٹان میں اس کا تجربہ کر کے واپس آئے ہیں

تجارت کا توازن پاکستان کے حق میں ہے

کراچی ۱۸ جون۔ سال رواں میں پاکستان کی برآمد کی شرح نسبت اعلیٰ بخش رہی ہے اور سالانہ بڑھ رہی ہے۔ لہذا پاکستانی روپیہ کی قیمت بھی بڑھ کر آئی ہے۔ اور اس میں کمی کرنے کی ضرورت نہیں پڑے گی پاکستان کی برآمد اس کی درآمد کے مقابلہ پر زیادہ ہے۔ لہذا تجارت میں اس کا اہمیت مضبوط ہے۔ برآمد کے پاکستانی مال کی قیمتیں گورگہ میں لیکر اس کا حیثیت مجموعی پاکستان کے تجارتی استحکام پر کوئی برا اثر نہیں پڑا۔

ریاست خیر پور نے ۱۹ ترقیاتی منصوبے تیار کر لئے

خیر پور ۱۸ جون۔ ریاست خیر پور نے مرکزی حکومت سے مالی امداد حاصل کرنے کی طرف سے ۱۹ ترقیاتی منصوبے تیار کئے ہیں۔ ان منصوبوں میں نارا ہر کے مغربی حصے کی زرخیز زمین کو ترقی دینے کا منصوبہ بھی شامل ہے۔ ریاست حکومت نے ان منصوبوں عمل شروع کر دیا ہے۔ جیسے ہی اس سلسلہ میں مرکزی حکومت کا فیصلہ معلوم ہوگا۔ ان منصوبوں کی تکمیل کا سلسلہ تیز کر دیا جائیگا۔

کراچی ۱۸ جون۔ شہر کے کئی مقامات سے یہ شکایت ہوجوں ہوئی ہے۔ کہ راشن کارڈ ہالوں پر آجکل جو آٹا مل رہا ہے۔ اس میں کافی مقدار میں شاد پانی جاتی ہے۔ جس کے باعث راشن کارڈگ زبرد ہوتا ہے

ہے اور اس کے استعمال سے اکثر لوگ پیش اور بیٹھ

تربیاتی اٹھرا جمل ضائع ہوجاتے ہوں۔ یا بچے فوت ہوجاتے ہوں۔ فی شیشی ۲ روپے۔ کل کو رس پھسپی روپے۔ دو خانہ نور الدین جو دھاتل بلڈنگ لاہور

بقیہ لیڈر صفحہ ۲ سے آگے

۱۹۶۷ء کے بعد بعض انتظامی مصیبتوں کے پیش نظر ان ہر دو اداروں کو پھر ایک کر دیا گیا اور اب اس کا نام جامعہ احمدیہ ہے۔ اور سہ ماہی وہ جو ان قیوم حاصل کرتے ہیں جو دین کو دنیا پر مقدم کرتے ہیں جن کا مقصد حق اور حقیقت تبلیغ اسلام اور خدمت دین ہے۔

جامعہ احمدیہ میں میٹرک پاس طلباء داخل کئے جاتے ہیں جو چار سال کے عرصہ میں قرآن مجید اور دینیات کی دوسری قیوم کے علاوہ پنجاب یونیورسٹی سے سہ ماہی حاصل کا امتحان پاس کر لیتے ہیں۔ اور اس کے دو سال بعد جامعہ التبشیر میں تکمیل قیوم کر کے وہ خدمت دین کے صحیح طور پر اہل سمجھے جاتے ہیں۔ اور انہیں عملی میدان میں بھیج دیا جاتا ہے۔ اب جبکہ سندھ یونیورسٹی کے میٹرک کے نتائج منظر پر آئے ہیں اور پنجاب یونیورسٹی کے نتائج کا اعلان چند دنوں تک ہونے والا ہے۔ ہم ایسے احمدی طلباء سے جو خدائقہ کے فضل سے کامیاب ہو گئے ہیں۔ یا جن کی کامیابی کی توقع ہے اسلئے کہہ رہے ہیں کہ وہ اپنے آپ کو خدمت دین کے لئے تیار کریں۔ اور اگر وہ خدائقہ اور اللہ کے ہم المخلصوں کے وارث بن چاہتے ہیں تو پھر دینی تعلیم کے لئے جامعہ احمدیہ میں داخل ہوں۔ تاہم پھر وہ اس امت کے ایک فرد قرار دیئے جاسکیں۔ جس کے متعلق خدائقہ نے مسلمانوں کو حکم دیا ہے۔ **و لکن منکم امة یسعدون الی الخیر ویامرون بالمعروف و ینہون عن المنکر اولئک ہم المفلحون** ہم طلباء کے والدین سے بھی درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنی نسلوں کو دینی اور روحانی برکات سے مستفید ہونے اور خدمت دین کا شرف حاصل کرنے کے لئے تیار کریں۔ اور دنیوی وجاہتوں اور ڈگریوں اور عہدوں کو پس پشت ڈال کر محض رضائے الہی کے حصول کی خاطر اپنے بچوں کی دینی تعلیم کا انتظام کریں۔ تاآنکہ وہ اسلام کے مبلغ اور مبشر ثابت ہو سکیں۔ جس کے مقابلہ پر یقیناً دنیا کا کوئی بڑا عہدہ۔ کوئی بڑی ڈگری اور کوئی بڑی عزت و راجعی حقیقت نہیں رکھتی۔

مصر کے جمہوریہ ہونے کا اعلان کر دیا گیا

جنرل نجیب بہوریہ کے پہلے صدر اور وزیر اعظم ہونگے

۱۱ جولائی - مصر کا پرانا بادشاہ کی ایک نئی حکومت کے لیے صدر ہونگے۔ جنرل نجیب بہوریہ کے لیے صدر ہونگے۔ وزیر اعظم کا وہ ہو گا جو پہلے وزیر اعظم تھے۔ جنرل نجیب نے مات ایما کا بیڑہ میں غیر متبادل کر کے۔ انقلابی کونسل کے تین درمیان ریل گاڑیوں کی آمدورفت بند ہو گئی ہے۔ دہلی اور کلکتہ کے سوائے تمام شہروں میں ٹیلیفون کا سلسلہ میں منقطع ہو گیا ہے۔

پہرے چاہرے اور آل انڈیا یارن اور ڈریسنگ کے مٹا دیئے جاتے ہیں۔

۱۹ جون - ہندوستان کی

پریا پالینڈ بارٹی اور آل انڈیا مارچڈ ہلاک کرنے اور دونوں پارٹیوں کو ہلاک کرنا ایک پارٹی بنانے پر رضامند ہو گئے ہیں۔ دونوں پارٹیوں کی مجلس عاملہ کا منظورہ کہ بعد یہ کاروائی عمل میں آجائے گی۔

لدم کی شہری عدالت میں ایرانی

تین کے مقدمہ صدارتی سماعت ہوئی۔ ۱۹ جون بجیلے دونوں ایٹمی کار ایک تہائی بجلی نے بڑا تیز رفتاری کے ذریعہ آبادان سے جو ۲۰۰ مل ٹن تیل برآمد کیا گیا۔ ۲ جولائی کو روم کی شہری عدالت میں اس سے متعلق ایک گواہ اپنے آپ کو گواہ بنا کر تیل کے مقدمہ کی سماعت ہو گئی۔ ایک گواہ نے ایرانی تیل درآمد کیا تھا جس کے ذریعہ ایران نے شہری عدالت کے وزیر اعلیٰ دستاویزات روم کی شہری عدالت میں پیش کر دیے ہیں ایران نے اپنی دستاویزات اس عدالت میں پیش کر دی ہیں اور سماعت کے لئے عدالت کی مقرر کردہ تاریخ سے اتفاق کیا ہے۔

کھوکھرا پارکے راستہ مزید ہاتھ بڑھانے کی کوشش

کراچی ۱۹ جون - کھوکھرا پارکے راستہ جون ۱۹ کے پہلے ہفتہ روزہ میں مزید ۱۹۶۷ سماج میں مشن پاکستان میں داخل ہوئے۔ اس طرح پارکے راستہ کے لئے کے لئے اس راستہ کی آہٹنگ ۲۰۰ مل ہاتھ بڑھانے میں۔

ہندوستان کے مغربی ساحل پر زبردست بادشیں جو ہضما کا آمدورفت بند ہو گئی ہے۔ ۱۹ جون ہندوستان کے مغربی ساحل پر زبردست بادشیں سے۔ فٹن کی ریل اور موٹر گاڑیوں کی آمدورفت کا سلسلہ منقطع ہو گیا ہے۔ کراچی اور اس کے نواح میں ۱۹ جون کے

ریاست بہاولپور میں پچاسی ہزار میں

اناج اکٹھا کیا گیا

ضلع ادا اللہ علیہ ۱۹ جون پچیسویں کی لازمی فراہمی کے ہم کے سلسلہ میں ریاست بہاولپور کی دو تحصیلوں صادق آباد اور رحیم یار خان میں پچھلے تین سفوفوں میں پچاسی ہزار میں اناج اکٹھا کیا گیا۔ ریاست کے وزیر خوار خوار محمد زبیب خاں نے کھلی رحیم یار خان میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ کھیتیوں فروہم کرنے والے عملے نے کھیتیوں اکٹھا کرنے میں جووششیں کی ہیں۔ مجھے اس کا احساس ہے۔ اور میں ان کا تہ دل سے ممنون ہوں۔

نون کراچی آ رہے ہیں

لاہور ۱۹ جون - پنجاب کے وزیر اعلیٰ ملک غیر وزیر خاں نون منگل کو کراچی روانہ ہونگے۔ اور یہاں ایک سفیہ قیام کریں گے۔ عبد القیوم خاں انقرہ بیچ گئے کہ انقرہ ۱۹ جون۔ وزیر صنعت و خوراک خان عبد القیوم خاں جوان دنوں ترکیبی ہیں۔ آج استنبول سے انقرہ بیچ گئے۔ انقرہ بیچ گئے انہوں نے ترک کے وزیر صنعت سے ملاقات کی۔ انہوں نے کمال اتاترک سے ملاقات کی۔

محمد علی کی پوپ سے ملاقات

روم ۱۹ جون - وزیر اعظم پاکستان سٹر محمد علی نے آج روم میں پوپ سے ملاقات کی وزیر اعلیٰ کو ٹیلیوین سٹیو پوپس کا پہرہ ہٹا لیا جانے کا

کراچی ۱۹ جون - حکومت پاکستان نے تمام غیر ضروری مصارف ختم کرنے کی پالیسی کے تحت فیصلہ کیا ہے۔ کہ آئریں وزیر اعظم کے سوا مرکزی حکومت کے تمام وزراء کی کوٹھڑوں پر سے مختصر پوپس کا تمام پہرہ ہٹا لیا جائیگا۔ اس قسم کا انتظام اکثر جمہوری ممالک کے طریقے کے مطابق بھی ہو گا۔ اس پالیسی کے تحت حکومت

پاکستان نے محکمہ صحت کو بھی ختم کر دیا ہے راجشاہی یونیورسٹی بل کی منظوری دے دی گئی

ڈھاکہ ۱۹ جون - مشرق بنگال کے گورنر چوہدری خلیق الزمان نے راجشاہی یونیورسٹی بل کی منظوری دے دی ہے۔

ہر کے مزار پر بچوں کی چڑھا ہے۔